
  z kvazifarnosti sv. Vojtěcha na Balkáně 
 
22. 03. 2026                        5. postní neděle  12/2026 

 
Pořad bohoslužeb: 

 

Ne: 11.00 h 

St:  17.45 h 

So: 17.45 h 
               QR kóde webu farnosti 

 

Katecheze papeže Lva XIV. Svatopetrské náměstí 18. března 2026. Sé-

rie katechezí věnovaných konstituci II. Vatikánského koncilu Lumen 

gentium. 

Drazí bratři a sestry, dobré ráno a vítejte! 

Otcové koncilu učí, že Pán Ježíš skrze novou a věčnou smlouvu ustanovil 

královský národ, ze svých učedníků učinil „královské kněžstvo“ (1Pt 2,9; 

srov. 1Pt 2,5; Zj 1,6). Toto všeobecné kněžství věřících je udíleno při křtu, 

který nás uschopňuje k uctívání Boha v duchu a pravdě a k „veřejnému vy-

znávání víry, kterou jsme dostali od Boha prostřednictvím církve“ (srov. LG, 

11). Kromě toho jsou všichni pokřtění skrze svátost biřmování „dokonaleji 

spojeni s církví, obdařeni zvláštní silou Ducha Svatého a tímto způsobem 

jsou ještě více zavázáni šířit a bránit víru slovem i skutkem jako praví Kris-

tovi svědkové“ (srov. tamtéž). Toto zasvěcení je základem společného poslání, 

které spojuje vysvěcené kněze a laické věřící. Vykonávání královského kněž-

ství se uskutečňuje mnoha způsoby, které všechny směřují k našemu po-

svěcení, především však účastí na eucharistické oběti. Modlitbou, asketic-

kým životem a činorodou láskou tak svědčíme o životě obnoveném Boží mi-

lostí (srov. LG, 10). Koncilní otcové dále učí, že svatý Boží lid se podílí také 

na Kristově prorockém poslání (srov. LG, 12). V této souvislosti se zavádí dů-

ležité téma sensus fidei a consensus fidelium. Tento sensus fidei „je jakousi 

schopností celé Církve, díky níž ve své víře rozpoznává předávané zjevení, 

rozlišuje mezi pravdou a lží ve věcech víry a zároveň do něj proniká hlouběji 

a plněji jej uplatňuje v životě“ (srov. Acta Synodalia, III/I, 199). Smysl 

pro víru tedy náleží jednotlivým věřícím nikoli jako jim samotným, nýbrž ja-

kožto členům Božího lidu jako celku. Lumen gentium soustřeďuje pozornost 

na tento poslední aspekt a spojuje jej s neomylností Církve, k níž náleží a jíž 

slouží neomylnost římského papeže. „Celek věřících, kteří přijali pomazání 

od Svatého (srov. 1Jan 2,20.27), se nemůže mýlit ve víře. Tuto svou neobyčej-

nou vlastnost projevuje prostřednictvím nadpřirozeného smyslu pro víru ce-

lého lidu, když od biskupů až po poslední věřící laiky dává najevo svůj obecný 

souhlas ve věcech víry a mravů“ (LG, 12). Církev se tedy jako společenství vě-

řících, které samozřejmě zahrnuje i pastýře, nemůže mýlit ve víře: orgánem 

této její vlastnosti, založeným na pomazání Duchem Svatým, je nadpřirozený 

smysl pro víru celého Božího lidu, který se projevuje v souhlasu věřících (con-

sensus fidelium). Z této jednoty, kterou střeží učení církve (magisterium), vy-

plývá, že každý pokřtěný je aktivním subjektem evangelizace, je povolán 

k tomu, aby vydával koherentní svědectví o Kristu podle prorockého daru, 

který Pán vlévá do celé své církve. Duch Svatý, který k nám přichází od vzkří-

šeného Ježíše, totiž „rozdává mezi věřící každého stavu také zvláštní milosti, 

kterými je činí schopnými a pohotovými přijímat různé práce či úkoly užitečné 

pro obnovu a další rozvoj církve“ (LG, 12). Zvláštním důkazem této charisma-

tické vitality je zasvěcený život, který skrze působení milosti neustále klíčí 

a rozkvétá. Také různé formy církevních sdružení jsou zářným příkladem roz-

manitosti a plodnosti duchovních darů pro budování Božího lidu. Drazí, pro-

buďme v sobě vědomí a vděčnost za to, že jsme obdrželi dar být součástí Božího 

lidu; a také vědomí odpovědnosti, kterou to s sebou nese. 
 

Křížová cesta pro dětí 

Tuto středu 25. března v 17:00 se bude konat Křížová cesta pro děti, které 

chodí na náboženství. Zváni jsou všichni farníci, zejména děti s rodinami. Po 

Křížové cestě bude následovat mše svatá. 
 

Křížová cesta a bohoslužba slova v sobotu 28. 3. 

Tuto sobotu 17:15 konáme křížovou cestu, následuje bohoslužba slova. 
 

Bohoslužby o Velikonocích 2026: 

29. 3. Květná neděle  

2. 4. ZELENÝ ČTVRTEK od 15:30 možnost zpověď, 17:45 mše na večeře páně 

3. 4. VELKÝ PÁTEK   17:00 křížová cesta, 17:45 velkopáteční obřady 

4. 4. BÍLÁ SOBOTA   20:00 vigilie 

5. 4. VELIKONOČNÍ NEDĚLE 11:00 mše sv. 

6. 4. Velikonoční pondělí  11:00 mše sv. 
 

Příští neděle 29. 3. od 12:00 hod. proběhne eucharistická adorace, kterou 

tradičně konáme v jednu z postních nedělí. 
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